

LA FORMULA BELT y las declaraciones de Prieto

A medida que se aproxima el debate sobre la cuestion española... En una conferencia de prensa, el delegado cubano ha hecho publica su formula de plebiscito.

ha defendido la idea de un plebiscito realizado bajo los auspicios de las Naciones Unidas... Ahora, precisamente cuando la formula Belt aparece en los medios de la O.N.U., Prieto arde en sus campañas en favor del compromiso y la capitulación.

Gravísimo daño es el que está produciendo Prieto a la causa de la República española! Esclavo de sus odios, Prieto viene realizando desde hace mucho tiempo años ya—la apología del compromiso con la reaccion española. Con su actitud, con sus propágandas, con sus ataques al Gobierno Giral, a la unidad de las fuerzas republicanas y a los comunistas, Prieto torpedea en forma contumaz toda acción unida contra el franquismo y facilita sistemáticamente las maniobras de capitulación y compromiso encaminadas a que la reaccion española sobreviva a la derrota hitleriana y conserve su funesto predominio en el Estado español.

Después de habernos atronado los oídos durante meses contándonos las exaltaciones democráticas de la formula plebiscitaria y de habernosla presentado como el método más eficaz para desbarbararnos prontamente de Franco, resulta de ella lo siguiente: Primeramente. Que todo lo que harán las naciones americanas de habla española será dirigir una apelación al pueblo español anunciándole que apoyaran la entrada de España en la O.N.U. si se da una amnistía y se celebra un plebiscito.

Llevarlo el agua al molino del compromiso, se refirió a «la inflexibilidad de Paris». Para Prieto es inflexibilidad que el Gobierno y las instituciones de la República no se suiciden y continúan en pie, representando al pueblo español, a la democracia española y a España misma. Para Prieto es inflexibilidad todo lo que significa defensa de la legalidad republicana.

Prieto trabaja—y así lo confirman toda su labor de estos años y ahora sus declaraciones—por impedir que a la tragedia española se le dé una evolución republicana y democrática. Como se verá, peligrosas maniobras de compromiso contra la República española están en curso. Bevin, Cadenog y los americanos, conferencian repetidamente con el delegado cubano. La United Press anuncia que la delegación británica tiene en cartera otro proyecto de plebiscito en España, segunda edición del plan Belt.

Una apelación al pueblo español para que celebre un plebiscito! Con razón un miembro de las delegaciones americanas ha preguntado: «¿Y si Franco se niega de plano a celebrar el plebiscito, qué?» Mas el propio Sr. Belt responde francamente diciendo: «Entonces el plebiscito español habrá que actuar».

Cinicamente ha hablado de «las torpezas de los republicanos cerrando el paso a soluciones posibles de sustitución, y mostrando abiertamente su faz de capitulador ha añadido: «Pero nuestra política realista debe consistir en ayudar a una solución que derribe a Franco, pensando que, sea la que sea la que la sustituya, será más débil y menos oprobiosa que la que él encabezará».

Es preciso también que nuestros amigos de todo el mundo hagan aún más vigorosa la que es ya demanda universal a la O.N.U.: «Ruptura de relaciones con Franco!»

La formula que comentamos tiene por objetivo el compromiso y la capitulación se pone de relieve en las propias declaraciones de Belt: «Después del plebiscito, España debe ser admitida en las Naciones Unidas, sin tener en cuenta si Franco es confirmado o se elige otra forma de gobierno».

En la España Industrial, de Barcelona. Estas noticias dan cuenta de que más de 2.000 obreros—todo el personal que en ella trabaja—han parado en la gran fábrica textil La España Industrial, de Barcelona. Añaden que en esta fábrica se habían hecho circular octavillas invitando a los trabajadores a ir a la huelga en protesta contra la terrible carestía de la vida, más en vista de que en otros lugares de Cataluña ya se había declarado resultemente el paro, los trabajadores de la España Industrial adelantaron la fecha en que habían de comenzar su acción reivindicativa para solidarizarse con sus hermanos de lucha y de clase y prestarles ayuda.

En Mataró. — Paro completo en las industrias textiles y del vidrio siderario. Las agencias de prensa comunican también que grandes huelgas han estallado la semana pasada en las fábricas del ramo textil y del vidrio de Mataró. Añaden que en estas dos industrias el

MUNDO OBRERO contesta a Pascual Tomàs

En el número del 24 de octubre «MUNDO OBRERO» publicó un artículo en el que se comentaba el Congreso celebrado en Toulouse por los escandinavos y la U.G.T. En dicho artículo expresáramos nuestro punto de vista sobre las deliberaciones del mismo y exponíamos con toda claridad el juicio que nos habían merecido sus acuerdos.

En el número del 24 de octubre «MUNDO OBRERO» publicó un artículo en el que se comentaba el Congreso celebrado en Toulouse por los escandinavos y la U.G.T. En dicho artículo expresáramos nuestro punto de vista sobre las deliberaciones del mismo y exponíamos con toda claridad el juicio que nos habían merecido sus acuerdos.

En el número del 24 de octubre «MUNDO OBRERO» publicó un artículo en el que se comentaba el Congreso celebrado en Toulouse por los escandinavos y la U.G.T. En dicho artículo expresáramos nuestro punto de vista sobre las deliberaciones del mismo y exponíamos con toda claridad el juicio que nos habían merecido sus acuerdos.

SEMANARIO.—Número 42.—Precio: 5 frs. — 28 de noviembre de 1946. — Redacción: 8, av. Mathurin-Moreau, Bureau 19, Paris-19. Administración: 15, rue Montmartre, Paris (1er).

LA CONFERENCIA DEL P. C. DE EUZKADI, EN BAYONA y una contribucion a la lucha de todos los pueblos hispanicos

Un fuerte impulso al combate del pueblo vasco contra Franco Recibe gran importancia por el plano que ocupa en el mapa social de España la gran concentración proletaria existente en las zonas industriales de Euzkadi. Estas masas proletarias representan una rica tradición y experiencia de luchas por la democracia y constituyen una considerable fuente de energías para la realización de las tareas actuales y venideras de los pueblos de España.

Recibe gran importancia por el plano que ocupa en el mapa social de España la gran concentración proletaria existente en las zonas industriales de Euzkadi. Estas masas proletarias representan una rica tradición y experiencia de luchas por la democracia y constituyen una considerable fuente de energías para la realización de las tareas actuales y venideras de los pueblos de España.



La presidencia del acto de apertura de la Conferencia. De izquierda a derecha: camaradas Cristóbal, Cuenca, Boneta, Ibañez, Uribe, Ormazábal, Bautista y Leandro Carro

La clase obrera, al enfocar con esa interpretación propia el problema nacional, es el más firme y decidido defensor de los derechos de Euzkadi como nacionalidad. Al decir que la libertad nacional de Euzkadi es consustancial con el desarrollo de la democracia, en Euzkadi como en toda España, la clase obrera da su verdadero sentido a la lucha liberadora de los trabajadores y de todo el pueblo euzkaldun.

LA VERDADERA BATALLA CONTRA EL HAMBRE IMPORTANTES HUELGAS EN CATALUÑA Y EUZKADI

“Pan y no palabras,” gritan los obreros de los Altos Hornos de Bilbao que, como los catalanes, responden con la lucha a los crímenes de Franco

Huelga en los Altos Hornos de Bilbao. Mil obreros fueron resultemente al paro. Mas inmediatamente han comenzado a llegar noticias que arrojaban la importancia de esta acción de lucha contra el franquismo. El paro de los Altos Hornos se ha extendido a las minas de la región, así como a la industria vizcaína del acero, las más importantes de España en ese ramo. Por lo tanto, nuevos millares de trabajadores han ido a la huelga.

La huelga de los Altos Hornos de Bilbao se extiende a la zona minera. Mientras tanto, en Euzkadi, la otra gran zona industrial de España, los trabajadores rodeaban también la lucha por sus reivindicaciones. Las primeras noticias informaron de la declaración de

liberaciones y resoluciones constituyen una importante contribución a la unidad combativa de los pueblos hispanicos, a la acción de éstos contra el régimen que tiraniza a todos los españoles. El curso de la reunión ha evidenciado el reforzamiento del Partido Comunista de Euzkadi, dotado de una línea política justa, con un admirable espíritu combatiente, que es el motor de las grandes luchas de la clase obrera y del pueblo vasco.

Lo que revelan estos considerables movimientos huelguísticos

Hasta aquí las noticias que dan cuenta de estas nuevas huelgas. Mas su importancia, sus características sugieren no pocas consideraciones. La primera es ésta: el terror ahora, como siempre, es incapaz de poner de rodillas al pueblo español, es incapaz de castrar la voluntad combativa de los trabajadores, es incapaz de abatir su espíritu antifranquista. No tierra, como Franco quiere, los caminos que el pueblo ha de recorrer para conseguir sus reivindicaciones.



El 7 de noviembre en Moscu.— Los trabajadores del distrito Timiriázev, llevaron a la manifestación el retrato del gran sabio ruso de este nombre

¡SALVAD A LOS QUE CORREN PELIGRO DE SER ASESINADOS! Valerosas palabras de la compañera de Casto G. Roza

Sobrepodiéndose al dolor que le produjera la noticia del criminal asesinato perpetrado por los bárbaros franquistas en la persona de su esposo, Casto García Roza, la camarada Alicia Huerta ha enviado a «España Popular» de Méjico, donde reside, estas emotivas líneas, por las que todos los amigos del pueblo español para que ayuden a salvar a los democratas y combatientes españoles que se hallan en las garras de Franco.

En medio de la pena inmensa que en estos momentos me embargo el recuerdo de mi querido esposo, asesinado por el cruel y sanginario fascismo español, quisiera hablar a la conciencia y al corazón de todos los antifascistas y amantes de la libertad, de España para que con su esfuerzo y su protesta ayuden a evitar tanto crimen y tanto derramamiento de sangre de los mejores hijos de nuestra patria, que cumplen el sagrado deber de liberar a España del yugo y la esclavitud a que Franco tiene sometido a un pueblo.



La grave crisis que atraviesan industrias fundamentales de España

FALANGE HABLA DE "VOLVER A LA GUERRA CIVIL" y acusa la "puntería" del antifranquismo

MUNDO OBRERO contesta a Pascual Tomás

El Fomento de la Industria Nacional de Castellón está de elaborar un plan de renovación y modernización de la industria textil, para elevarlo al Gobierno franquista, en el que aparece claramente el miedo de los industriales del textil a quedar desplazados del mercado una vez que las naciones del mundo se vieren envueltas en una última guerra normalicen su producción...

No hace muchos días Radio Falange de Valladolid aludió cínicamente—con ese cinismo de que suelen hacer alarde los falangistas, el mismo cinismo inconfundible que en otros tiempos era nota característica de la propaganda nazí—a la "necesidad" de la guerra civil. El lenguaje de desafío y de violencia que se observa en las radias y en los periódicos del régimen indica, de una parte, el desesperación que se ha apoderado de los jerarcas de Falange ante las dificultades cada día mayores que atraviesa el franquismo y ante la lucha cada vez más intensa de todo el pueblo; pero, de otra parte, nos hace ver que en el camino de las violencias y de las provocaciones Falange no encuentra freno ni medida y que todo puede esperarse en esta situación de su barbarie y su criminalidad.

Pero en toda esa literatura—bajo los impulsos más diversos, sin descartar, naturalmente, el nerviosismo y el miedo de los rindos—se manifiesta con insistencia la propaganda de lo que ellos mismos llaman "volver a la guerra civil". Los falangistas están dispuestos a todo. Y no es casual que en estos días nos haya llegado la noticia de que el Consejo de Falange ha dado directivas concretas para organizar en todos los pueblos de España "grupos de acción directa" contra las personas hostiles al régimen. Esos grupos existen desde hace tiempo en diversas provincias; generalmente se llaman "grupos de camisas viejas". En Almería, un grupo cuyo nombre es "la Banda Negra" ha cometido ya más de cincuenta asesinatos. Pues de eso se trata: cuando Falange habla de "volver a la guerra civil" quiere indicar sencillamente redoblar los crímenes, "volver" a las matanzas de otras épocas, convertir cada pueblo de España en una plaza de toros de Badajoz.

El mismo corresponsal americano señala el hecho del recrudecimiento del terror: la situación interna y exterior—dice Kennedy—ha provocado una notable actividad política. Pero el corresponsal añade que "la intensificación de la actividad política es una indicación de que alguna clase de cohesión se ha producido entre las fuerzas de la oposición". Y subraya que la actividad y la lucha de la oposición ha crecido últimamente.

Para los que se empeñan en ignorar que el pueblo español está dando la batalla al régimen de una manera heroica y efectiva, para aquellos que incluso condenan esas actividades y alimentan por todos los medios las tendencias a la pasividad y a la capitulación, no sólo las palabras del corresponsal americano, que hablan directamente de un hecho que no puede ocultarse, sino la actitud de Falange, miedosa, desesperada, acobardada que la lucha del pueblo crece y constituye en la actualidad una fuerza enorme.

En todo su discurso, Trifón Gómez no tuvo interés en hacer referencia al papel político dirigente del Gobierno de la República, del que forma parte; ni hizo mención del papel que, a la cabeza del pueblo, deben desempeñar las fuerzas republicanas, sus partidos y organizaciones políticas y sindicales.

EVIDENCIAS que no necesitan explicación

Decidamente, hay hombres y periodistas de la emigración que no se cansan de hacer el juego al franquismo con sus falsedades, sus intrigas y sus infamias. Escriben y actúan como si su único empeño fuera proveer de esas armas a un enemigo bien necesitado de ellas, y que, desde luego, suele aprovecharlas ampliamente.

EL MONITO DE LA FERIA por HERR-CARR



(Caricatura publicada en el diario «Hoy» de La Habana)

EL TERROR EN ESPAÑA Mas de cinco mil presos en una sola cárcel de Madrid y en los destacamentos de trabajadores que de ella dependen

No ha mucho el ministro de Justicia de Franco, Fernández Cuesta, afirmaba cínicamente y descaradamente, faltando abiertamente a la verdad, que en España no quedaban más que 35.000 presos y que de esos la mayor parte estaban detenidos por delitos comunes.

LOS TORMENTOS A LOS DETENIDOS

Dos jóvenes salvajemente torturados por la Guardia Civil. Dos jóvenes españoles, casi dos niños, Alfonso Acevedo Cordero, de dieciséis años, y Luis Valero Nieto, de dieciocho, han sido torturados brutalmente durante tres días por la Guardia Civil por el hecho de que estas fuerzas policíacas del franquismo tenían sospechas de que pudieran ser enlaces de los guerrilleros.

A LO QUE EL FRANQUISMO LLAMA CIENCIA

En los días 8, 9 y 10 del pasado mes de octubre se ha celebrado en Sevilla una Asamblea de las Hermandades Médico-Farmacéuticas de España, en la que se ha acordado crear la Asociación Agrupación de San Cosme y San Damián, que controla todas las actividades sanitarias en la España de Franco y Falange y a la cual pertenecen todos los sanitarios, médicos y farmacéuticos que viven al calor de los puestos oficiales.

LA PRENSA FALANGISTA y las deliberaciones sobre el problema español en la Asamblea de la O.N.U.

Las deliberaciones del caso español en la Asamblea general de las Naciones Unidas les quita el sueño a los falangistas. Simulando una indiferencia que están muy lejos de sentir...

Tras veces pretenden negar autoridad moral a las Naciones Unidas para tratar el caso de España, diciendo: "Si se decide reconstruir el mundo y se excluye a España, una nación cuya existencia en el planeta no puede ser ignorada..."

En todos los periódicos falangistas, así como por sus emisiones de radio, se han lanzado los más groseros insultos contra los delegados de Polonia, Noruega, México, Venezuela y otros, llamándoles "lacayos de Moscú"...

En la propia O.N.U. se libra de estos insultos. La llamada Naciones Unidas están jugando con fuego y complaciéndose en crear situaciones peligrosas...

MOVILIZACION MUNDIAL CONTRA FRANCO

INGLATERRA Los 35.000 obreros de la Metro-Vickers se niegan a fabricar instalaciones eléctricas para Franco

ESTADOS UNIDOS El C.I.O. contra Franco La Conferencia Nacional de la Federación de Trabajadores...

La República chilena, doctor González Videla, declaró, respecto a las relaciones de Chile con el Gobierno de Franco, que él es partidario de la ruptura...

La resolución adoptada expresa que, en vista del acuerdo del Congreso de las Trade-Union reclamando la ruptura de relaciones diplomáticas y económicas con Franco...

CHILE El presidente de Chile, partidario de la ruptura En una conferencia de prensa celebrada a los redactores diplomáticos de los periódicos de Chile...

NUEVA ZELANDA Boicot a los barcos franquistas La Federación del Trabajo de Nueva Zelanda se ha dirigido a sus organizaciones filiales...

LA HUELGA DE LOS MINEROS AMERICANOS CORREN MALOS VIENTOS PARA LOS IMPERIALISTAS Tan pronto como fue pronunciado por el Tribunal federal el edicto prohibiendo la huelga...

LA LUCHA DEL PUEBLO GRIEGO por la independencia nacional y la democracia

por A. CORDON

Las declaraciones de los Sres. Bevin, Attlee, Churchill y Mao Noel en la Cámara de los Comunes referentes a Grecia merecieron en su día una réplica clara y firme del Comité Central del E.A.M. En ella se definían las causas, la justicia e inevitabilidad y los objetivos del movimiento armado de autodefensa del pueblo griego...

POR ITALIA Y POR LA PAZ por Palmiro TOGLIATTI Secretario General del P.C. italiano

La iniciativa tomada por el Partido Comunista con el fin de su secretario a Belgrado para resolver en el futuro la cuestión de Trieste y establecer sobre nuevas bases las relaciones entre Italia y Yugoslavia...

El sector democrático-cristiano cayó antes de la jornada electoral del día 10 de noviembre en un furor histórico, secundado y seguido por los órganos de derecha y de los periódicos reaccionarios...

El problema fundamental no es más que uno: es el de la posición de Italia en el mundo en relación con las grandes potencias mundiales y con todos los demás pueblos europeos...

MOSCÚ. — Columnas de artillería antiaérea soviética dirigiéndose al destiello del 7 de noviembre

JORGE DIMITROV jefe del Gobierno búlgaro

Después del magnífico triunfo del Frente de la Patria en las elecciones, el fundador de ese gran movimiento, jefe de la nueva República búlgara, el Gobierno ha quedado constituido como sigue:

El presente Gobierno comprende, además, otros cuatro agrarios que ocupan las Carteras de Agricultura, Justicia, Obras Públicas y Ferrocarriles...

El P.C. francés continúa en el primer puesto

En la elección de los grandes electores para designar el Consejo de la República, el pueblo francés ha confirmado su veredicto republicano y democrático del 10 de noviembre.

En la hora de cerrar este número, los votos del Partido Comunista suman 5.157.424, y los mandatos, 24.788, solo en la metrópoli y Córcega...

En Rumania triunfa la democracia

Por primera vez en su historia el pueblo rumano ha podido expresar su voluntad en una elección libre y honesta. Antes de la guerra, en este país el derecho al voto era limitado...

Los 348 diputados del Bloque se componen, por partidos, de la siguiente manera: Partido Democrático...

Las elecciones de Rumania han constituido un mérito para los imperialistas anglo-americanos...

En cuanto a las elecciones extranjeras que se celebraron en Rumania, fueron el resultado del imperialismo extranjero, lo fueron también del invasor nazi...



El jefe del Gobierno búlgaro, el doctor Angelov...

La falta excepcional del jefe de ese Gobierno, el héroe de Letzky, el coronel de la lucha antifascista, el general, Jorge Dimitrov...

Muchos e importantes aspectos políticos de las elecciones, que con resultados definitivos...

El pueblo rumano no ha olvidado que estos partidos y sus dirigentes son los mayores responsables del atraso económico en que Rumania se encuentra...

De los 414 diputados al nuevo Parlamento rumano, 348 puestos corresponden al Bloque de Partidos Democráticos...

En cuanto a las elecciones extranjeras que se celebraron en Rumania, fueron el resultado del imperialismo extranjero...

Las elecciones de Rumania han constituido un mérito para los imperialistas anglo-americanos y sus partidarios...

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the main text or a separate column.